

# 堅持傳統成就國腳搖籃 實現「黑馬」奇跡

# 時隔40年 畢爾包重溫冠軍夢



老牌球會畢爾包在本屆西班牙盃一路上過關斬將，先後淘汰了巴塞隆拿及馬德里體育會兩大傳統豪門，結果這匹「黑馬」沒再當功敗垂成的陪襯者，於今次冠軍戰完成逆轉好戲，逼和對手後互射12碼擊敗馬略卡，重溫闊別了40年的大賽冠軍夢。堅持使用本土球員傳統的畢爾包，隊中兩位青訓兵辛斯特和尼高拉斯威廉斯在奪冠過程中表現可圈可點；而曾在巴塞黯然被炒的華維迪，則一舉成為帶隊實現奇跡的冠軍主帥。

◆香港文匯報記者 梁志達 綜合報道

畢爾包登頂西班牙盃，晉級過程中更曾殺敗巴塞及馬體會，冠軍實至名歸。法新社



▲辛斯特(右)扳平的入球相當關鍵。法新社



▲以3入球5助攻的出色表現領軍封王，尼高拉斯威廉斯(左二)功不可沒。法新社



畢爾包在本港時間昨日凌晨西班牙盃決賽，雖然在21分鐘先失一球，馬略卡利用角球機會在對方門前圍攻，丹尼洛迪古斯禁區邊勁射得手，然而換邊後6分鐘及時扳平，尼高拉斯威廉斯直傳禁區，辛斯特小禁區左角射遠柱入網。之後雙方法定時間兼加時都再無紀錄，要互射12碼決勝，結果馬略卡主射的第2輪和第3輪先後被畢爾包門將阿基利薩拉巴撲出以及炒高，4輪全中的畢爾包以4:2勝出。

氣氛和前來助威的球迷就知了。」他透露有為互射12碼作好部署：「我們花了很長時間準備，特意選了剛上場的球員主射，他們沒那麼累，更有精力去應付沉重壓力。」

### 兩西班牙新晉可圈可點

畢爾包創會126年曾八度封王西甲，是其中一支為數不多未降過班的西甲球隊。球會堅持採用巴斯克地區本地球員的傳統，雖然規定在多年間數次被調整或放寬，現時只要曾在巴斯克地區成長或受訓的球員都可加籍，然而正是這項傳統造就球會成為培養西班牙新人的搖籃，本屆西班牙盃有3入球5助攻、包括對巴塞及馬體會都曾單場傳射建功的21歲翼鋒尼高拉斯威廉斯、以及決賽扳平的23歲中場辛斯特，都是畢爾包青訓道出的西班牙國家隊新血，而聯賽正選門將烏尼西蒙更已坐穩西班牙國足首席之位。

### 12碼作好部署 華維迪吐氣揚眉

畢爾包上次贏得大賽冠軍(不包括西班牙超級盃)已是1983/84球季，今次西班牙盃過關斬將，其中8強4:2反勝巴塞隆拿以及4強兩回合總比數4:0「雙殺」馬德里體育會的連場爆冷更是贏盡掌聲，以「黑馬」姿態實現冠軍奇跡，終於一掃40年之癢重溫冠軍美夢，沒再重蹈近15年五度屈居西班牙盃亞軍的覆轍。

畢爾包主帥華維迪曾在執教巴塞隆拿3年間帶隊勇奪2次西甲錦標和1次西班牙盃冠軍，2020年被解職，兩年後重返球員時代舊東家畢爾包，第三度執掌該隊兵符。華維迪事後說：「不可思議，沒有任何冠軍可與之相比，只要看看球場的



▲華維迪將畢爾包打造成有力令傳統豪門頭痛的「黑馬」。法新社

### 精兵顯團結 英超爭標「白熱化」

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報道)阿仙奴兩位進攻星將布卡約沙卡和夏維斯，前者復出即有進賬，大賜爭氣波的夏維斯則續有好表現，協助球隊作客3:0輕取白禮頓，在英超「三頭馬車」爭標戰中沒有放慢腳步。

這場本港時間昨日凌晨進行的英超較量，阿仙奴開賽31分鐘便由加比爾捷西斯博得12碼，傷癒復出的沙卡主射中鵠。戰至63分鐘，客隊前場美妙組織，並由夏維斯接應佐真奴橫傳射成2:0，是這位德國國腳今季轉投「兵工廠」在英超所入的第9球，以單季新高的數據一洗昔日車路士「敗家仔」污名。後備入替的杜沙特也有斬獲，阿仙奴主帥阿迪達賽後就指出，球隊從比賽過程中表現愈發團結，「我們一起經歷了很多，在隊內產生了化學作用。」

沙卡(左)和奧迪加特擊掌慶祝。美聯社

### 驚「仁」慘敗 加快利華登基

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報道)拜仁慕尼黑在德國當地時間6日的德甲第28輪較量中，作客戲劇性地慘遭中游球隊海登咸爆冷逆轉輸2:3，加快了利華古遜(利華)的封王時機。

雖然拜仁憑哈利卡尼及基拿比入球領先2:0完半場，但換邊後卻連失3球，其中被卡恩丹斯特兩破大門，意外痛失好局的同時，連奪了11季的德甲冠軍亦快將正式宣告換主人，因為同日利華古遜作客1:0力克柏林聯後，已在榜首領先拜仁16分，只要餘下6輪再贏1場便可實現德甲登頂的歷史，最快機會是下輪主場對雲達不來梅。拜仁主帥杜曹坦言，球員沒有將力量貫徹完場，因而受到懲罰。拜仁亦要盡快收拾心情，迎接周中對阿仙奴的歐聯8強大戰。

杜曹(戴帽者)表現得十分勞苦。美聯社

### 韋斯達賓 日本站三連霸

2024賽季世界一級方程式賽車錦標賽(F1)日本大獎賽7日在鈴鹿賽道展開正賽較量，紅牛車隊車手韋斯達賓、佩雷斯包攬冠亞軍，法拉利車手辛斯獲得季軍。沙巴車隊的中國車手周冠宇遭遇賽車故障退賽。

發車階段，紅牛二隊的列卡度和威廉士車手阿爾賓在2號彎發生撞車事故，賽會出示紅旗，比賽因此暫停，所有賽車回到維修區。隨後兩人雙雙退賽。

辛斯(右)請韋斯達賓享受「香檳浴」。路透社

### 潘啟情今菲律賓擂台爭衛冕

相隔4年奪得WBC亞洲洲際輕蠅量級金腰帶，今日他將在菲律賓出戰8回合衛冕賽，亦是他回歸職業拳壇後首場Boxercv評價為2星的比賽。他今仗對手為菲律賓職業拳手Jerry Francisco，生涯同錄9勝2負。後者是典型的菲律賓打法、重拳壓迫型，與過往一樣，潘啟情會以擅長的中近距離跟對方一勝負。潘啟情在3月初已出發往菲律賓傳奇拳王帕奎奧的拳館訓練備戰，他表示有信心把金腰帶帶回香港，並透過今戰繼續推高香港職業拳擊水平。

### 國米乘勇強攻烏甸尼斯

於意甲聯賽榜首遙遙領先的國際米蘭，將於明日凌晨第31輪獨腳戲作客與烏甸尼斯對壘，如能踢出近12場聯賽贏了11場，今季聯賽狂入73球的高水平表現，相信排第14位的烏甸尼斯即使有主場之利亦難有甜頭(now638台周二2:45a.m.直播)。至於昨日的比賽，博洛尼亞作客被費辛隆尼悶和0:0，由於羅馬在打吡大戰中1:0勇挫拉素，博洛尼亞在第四位的領先優勢收窄到只剩下3分。◆綜合外電

### 花游世界盃北京站 中國隊六金收官

香港文匯報訊(記者 任芳韻 北京報道)2024年世界泳聯花樣游泳世界盃(北京站)7日在國家游泳中心「水立方」正式收官，為期3天共11個比賽項目的激烈競爭中，中國隊在女子單人技術自選、混合雙人技術自選、集體技術自選等6個比賽項目中奪冠，取得優異成績，共計獲得6枚金牌，3枚銀牌。

繼5日奪下3金1銀後，中國隊6日在女子單人自由自選、女子雙人技術自選、集體自由自選奪下3枚金牌，當日的焦點戰集體自由自選只有兩支隊伍參加，中國隊派出常昊、馮雨、王柳懿、王芊懿等主力選手參賽，姑娘們通過默契配合和緊湊的動作，生動演繹了《萬有引力》這一抽象主題，以343.3479分力壓澳洲隊奪冠，後者得分為218.0947分。

中國花游隊主教練張曉歡介紹，雖然動作編排上有所調整，但節目整體保持了世錦賽時候的難度，並且更加注重完成的質量，「我們想要通過這次比賽給運動員建立更多的信心，然後讓裁判看到中國隊有更好的完成質量和藝術(表現)。」王柳懿在賽後採訪中表示：「我們只是一步步做好每天的訓練，並互相激勵，希望能在奧運會中展示出最好的水平。感覺非常興奮，因為北京是我們的家鄉，很高興能在那裏比賽。」

第二次參戰國際賽 徐匯妍摘冠

5日在女子單人技術自選摘金的18歲中國小將徐匯妍6日參加了女子單人自由自選的比賽，最終以240.3021分奪冠。本站比賽是她第二次參加國際比賽，此前她在2月的多哈世錦賽上獲得女單技術自選銅牌。按照參賽計劃，在下一個比賽日徐匯妍將與其他選手搭檔出戰女子雙人自由自選。

女子雙人技術自選決賽，00後雙胞胎姐妹林彥含/林彥君以238.8985分奪冠，為中國隊再添一金，西班牙組合、斯洛伐克組合分列二、三名。7日比賽中，林彥含/徐匯妍獲得女子雙人自由自選銀牌，中國隊獲得集體技巧自選第二名，混雙選手顧嘉慶/郭牧兮獲得混合雙人自由自選第四名。至此，花游世界盃北京站正式收官，中國隊共計獲得6枚金牌，3枚銀牌。

徐匯妍取得佳績。新華社

### 在集體自由自選中，中國隊奪得冠軍。新華社